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                    Informace z obce  
     

Vážení spoluobčané,  
 

blíží se konec roku, a proto jako každý rok, plánujeme tradiční setkání občanů při rozsvícení 

vánočního stromečku, které se bude konat letos o týden dříve, a to již dne 30.11. 2019. Srdečně Vás 

zveme na tuto akci. 
 

Na konci roku se sluší, abychom vás informovali o dosavadních aktivitách obce. Dříve než k tomu 

přistoupíme, dovolte nám, abychom poděkovali nejen našim zastupitelům, ale i ostatním občanům 

aktivně zapojených do práce v jednotlivých komisích, kontrolních a finančních výborech a rovněž i 

v místních složkách.   Děkujeme rovněž všem dopisovatelům do občasníku. V tomto čísle je poprvé 

uveden velmi pěkný rozhovor s našim nejstarším občanem panem Karlem Solařem, který do 

Občasníku připravila paní Eva Kožoušková. Dále bychom chtěli poděkovat panu Jiřímu Horákovi, 

který se s námi podělil o zážitky ze svých cest v projektu „Maluch Tour“. 
 

Přestože stěžejním úkolem je v současné době 

dokončení kanalizace a ČOV a její uvedení do 

provozu, práce na naší obci nestojí. Nadále 

věnujeme úsilí k modernizaci nemovitostí ve 

vlastnictví obce, tak jak nám to rozpočet obce 

umožňuje, a také jak se nám daří získávat dotace 

z Olomouckého kraje.  
  
V současné době se dokončuje rekonstrukce 

šaten TJ v hodnotě 700 tis. Kč. Na tuto akci 

obec obdržela dotaci z Olomouckého kraje ve 

výši 300 tis. Kč.   
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Stavební práce provedla firma Možíš z Rohle, která tuto veřejnou zakázku v rámci výběrového řízení 

vysoutěžila podáním nejnižší cenové nabídky.   

Rekonstrukce zahrnovala výměnu oken, novou fasádu, výměnu okapů, nátěr střechy a nová vrata ve 

skladu dřeva. Ve vnitřním prostoru došlo také k rekonstrukci sociálního zařízení (výměny obkladů a 

nová hygienická keramika).  

Nyní jsou již zaměstnanci obce prováděny opravy vnitřních omítek, celý objekt se maluje a instaluje 

se zde nové osvětlení, dále bude provedena pokládka nového linolea, zakoupí se nová krbová kamna a 

kuchyňská linka. Věříme, že tato rekonstrukce přispěje k většímu zájmu dětí a mládeže o sportovní 

aktivity, zejména fotbal. Tyto šatny mohou být využívány i ostatními místními složkami zejména 

v letním období, protože je zde možnost využití kuchyně.  
 

Další významnou aktivitou obce je zpracování nového územního plánu, na který jsme rovněž 

obdrželi dotaci z Olomouckého kraje ve výši 150 tis. Kč.  Zpracování územního plánu je 

administrativně náročný proces, který podléhá schválení orgánů státní správy, a je proto zadán externě 

s dozorem obce.  Důvodem zpracování nového územního plánu je příprava nové výstavby rodinných 

domů v blízkosti panelových domů. 
 

Další akce obce realizované v letošním roce: 

• Dotace na provoz a vybavení ZŠ a MŠ       500 000,--Kč.  

• Dotace SO Bradlo na provoz       410 000,--Kč 

• Dotace SO Bradlo na splátku úvěru na kanalizaci a ČOV   840 000,--Kč 

• Vybudování kanceláře pro SO Bradlo      100 000,--Kč 

• Projektová dokumentace na místní komunikaci     141 000,--Kč 

• Vybavení KD (židle a kuchyň)         40 000,--Kč 

• Vybavení posilovny          25 000,--Kč 

• Oprava veřejného a vánočního osvětlení       14 000,--Kč 
  
Jak již bylo v úvodu zmíněno, největší podíl práce obce se týká stavby kanalizace a ČOV pod 

Svazkem obcí Bradlo. Jde skutečně o největší akci v historii obce, jejíž náročnost přesahuje běžný 

provoz obce. Jsme velmi rádi, že Svazek obcí Bradlo funguje.  

Podrobnější informace občanům o stavbě kanalizace a ČOV poskytuje následující článek ze svazku 

obcí.  Věříme, že v příštím roce dojde k naplnění cíle a uvedení stavby do provozu. 
  
Chtěli bychom poděkovat stavebnímu dozoru, který nad rámec svých povinností organizuje schůzky a 

setkání, které mají významný vliv na realizaci stavby. V neposlední řadě stavební dozor pomáhá 

svazku k zajištění chybějících finančních prostředků. Stavba se bohužel vlivem podhodnoceného 

projektu prodražila o 7,5 mil. Kč, a jsme proto nuceni řešit financování z dalších dotací. Podařilo se již 

získat 2 mil. Kč z programové dotace Olomouckého kraje. Samozřejmě se řeší i úsporná opatření 

výdajů stavby, aby se tyto zvýšené výdaje pokryly z „méně-nákladů“. Proto budeme muset strpět 

zimní provoz na nedokončené komunikaci. Považujeme za zbytečné investovat do dočasného 

zpevnění komunikace hlavní cesty, která bude předmětem následné opravy a znovu by se tento 

zpevněný povrch odstranil. Řešíme s předstihem s Olomouckým krajem opravu krajských cest po 

dokončení kanalizace, ke které by mělo dojít v  roce 2021.  

Hlavní prioritou obce bude oprava hlavního chodníku od ŽDB až po školu, která se bude realizovat po 

uložení přípojek. Snažíme se proto získat další dotace, které by obci pomohly pokrýt nejen opravu 

chodníků, ale i dalších komunikací v majetku obce.  
 

Vážení spoluobčané, dovolte nám, abychom Vám děkovali za podporu, podněty a hlavně za pochopení 

současných ztížených podmínek na obci. 
   
Závěrem bychom chtěli popřát krásné prožití vánočních svátku a do nového roku hodně zdraví, štěstí, 

rodinné pohody, a také pracovních úspěchů.  

 

Ing. Josef Vytřísal, starosta obce 

Ing. Lydie Musilová, místostarostka obce  
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                    ________________________________________________________________________________________________________________ 

Obecní úřad v Kamenné bude uzavřen od 

23.12.2019 do 3.1.2020 z důvodu vánočních svátků a 

čerpání dovolené. 

Místní  poplatky za odpad, psy a pozemky na rok  

2020 budeme  vybírat  v  hotovosti od 16. března 2020. 

Občané budou informováni obvyklým způsobem.  

Bezhotovostní platby můžete zasílat již od ledna 2020 

na č. účtu 4828841/0100. 

Obecní kalendáře budou k prodeji u vánočního 

stromku, a poté si je občané mohou zakoupit  v místní 

prodejně COOP a na Obecním úřadě v Kamenné, a to 

za symbolickou cenu 60 Kč. 
________________________________________________________________________________________________________________ 

 

Informace Svazku obcí Bradlo 

 

Vážení spoluobčané, 
 

rok 2019 se nám pomalu, ale jistě blíží ke svému konci a my za sebou máme část náročné etapy 

výstavby kanalizace v naší obci a kanalizaci a ČOV v obci Rohle. Jak jste již mnozí mohli 

zaregistrovat, byla výstavba hlavního kanalizačního řádu v naší obci ukončena a je nutné provést 

revizi stavby a připravit se na zimní období. Po několika jednáních a prodiskutování různých variant 

se obec Kamenná i obec Rohle rozhodly, že si v letošním roce zajistí zimní údržbu samostatně a ušetří 

tak nemalé finanční prostředky, které budou potřeba k opravě komunikací po dokončení výstavby – 

tedy i přípojek občanů na hlavní řád. Předpokládaný termín je konec roku 2020 a rok 2021. Občané 

budou včas informováni, od kdy bude možné se na kanalizaci začít napojovat. Čistírna odpadních vod 

bude dokončena v dubnu 2020, kdy bude dokončena montáž technologií. Následně bude spuštěn 

zkušební provoz ČOV. Svazek obcí uzavřel smlouvu s p. Baciakem, který vlastní patřičná osvědčení, 

potřebná pro provoz čistírny.  

 

    
 

Proč by měl majitel svou nemovitost napojit? 

 

Každý vlastník nemovitosti, produkující odpadní vody, je povinen tyto vody likvidovat v souladu se 

zákonem č. 254/2001 Sb. o vodách a zákonem č. 274/2001 Sb., o vodovodech a kanalizacích pro 

veřejnou potřebu.  Likvidace odpadních vod současným způsobem, tedy v žumpách a septicích, je 

velmi problematická. Je nezbytné mít k takovéto likvidaci právní oporu – tzn. vlastník musí mít 

povolení stavebního nebo vodoprávního úřadu k takovéto likvidaci odpadních vod, musí mít stavební 

dokumentaci a způsob likvidace odpadních vod musí být prováděn nezávadným způsobem.  
 

Novinky pro majitele žump 

 

1. Na likvidaci odpadních vod bude potřeba potvrzení – majitelé domů mají už nyní povinnost 

uchovávat doklady o množství vyvezených odpadních vod ze žumpy, v přechodném období, ale 

úřady neposuzují, zda vyvezené množství odpadních vod odpovídá spotřebě vody v domácnosti.  
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2. Pokuta za chybějící doklady – pokud majitel doklady nepředloží nebo odveze málo odpadních 

vod a příslušný úřad toto posoudí jako přestupek (platnost od ledna 2021), může být majiteli 

uložena pokuta ve výši až 20 tisíc Kč. 
 

3. V případě, že dojde k prokázání úniku odpadních vod do okolí, a s tím souvisejícím znečištění 

okolí, je příslušný úřad oprávněn udělit další pokutu, a to až do výše 100 tisíc Kč. Tyto sazby jsou 

platné pro fyzické osoby a příslušný úřad může majitele „netěsných“ žump pokutovat již nyní. 
 

4. Doklad o likvidaci – majitel musí na vývoz odpadních vod objednat pouze firmu s patřičným 

oprávněním pro provádění této činnosti. Na dokladu, který majitel žumpy obdrží, musí být 

uveden objem vyvezených odpadních vod a informace o ČOV, kam budou odpadní vody 

odvezeny. 
 

5. Stížnosti – kontroly dnes chodí hlavně na základě stížností, které úřady musí ze zákona prošetřit. 

Mohou však provést namátkovou a systematickou kontrolu, kdy jsou oprávněni vstoupit na 

pozemek, na kterém se žumpa nachází, 

Vyvážení odpadních vod ze žumpy dle zákona je spolehlivě nejdražším způsobem, jak se 

odpadních vod zbavit. Při správném postupu zaplatí čtyřčlenná rodina při průměrné spotřebě vody a 

průměrné ceně za odvoz přibližně 30 tisíc Kč ročně. Navíc někteří odborníci z oboru předpokládají, že 

by cena mohla v blízké budoucnosti stoupat, protože dle nových zákonů stoupne poptávka po 

vyvážení žump. 
 

Záměr státu je jasný – donutit majitele žump k tomu, aby se napojili na kanalizaci nebo investovali do 

vybudování domácí čistírny. Domácí čistírna znamená jednorázovou investici, pohybující se podle 

kapacity a provedení mezi 50 a 100 tisíci Kč.  
 

Napojení na kanalizaci mohou majitelé svých nemovitostí provést po dokončení hlavního řádu a 

čistírny odpadních vod. Na výkopové práce spojené s vybudováním soukromých přípojek oslovil 

svazek obcí několik firem. Očekáváme cenové nabídky, abychom mohli občany informovat o 

možnosti tyto firmy využít. Nicméně toto není podmínkou. Majitelé si přípojku mohou vykopat i sami, 

ale je nutné postupovat podle projektové dokumentace od Ing. Holotíka a před zasypáním je nutné 

informovat svazek obcí (písemně, osobně aj.) a vše nechat zdokumentovat zodpovědnou osobou. 

Každá nemovitost bude mít svoji přípojkovou kartu, jejichž součástí bude i fotodokumentace o 

provedení napojení na kanalizaci. V obou případech je nutné, aby vše bylo zkontrolováno odpovědnou 

osobou pověřenou svazkem obcí. Pokud nebude mít majitel odsouhlasenou trasu přípojky, 

zkontrolováno odpojení septiku a přímé napojení na kanalizaci, bude nucen výkop znovu vykopat a 

může mu být uložena pokuta.  

 

V zimě nás bude čekat nelehký úkol, kdy si budeme zajišťovat údržbu silnic vlastními silami a věříme 

v podporu a trpělivost občanů v tomto období. Bude vyvinuto maximální úsilí, ale jak jistě víte, není 

v lidských silách vše naplánovat a zajistit ihned, a proto prosíme o toleranci, popřípadě i výpomoc 

občanů. Na zimní údržbě se budou podílet jak zaměstnanci obce, tak pracovníci vykonávající obecně 

prospěšné práce. Věříme, že toto období přečkáme bez větších úhon. 

 

V nejbližší době se chystá schůzka zastupitelstev obce Rohle a obce Kamenná, kde bude dohodnuto 

společné řešení přípojek. Bude vydán i speciální zpravodaj svazku obcí, ve kterém budeme občany 

informovat dále a podrobněji o kanalizaci. Tento zpravodaj bude vydán do konce roku 2019.  
 

Platba stočného 
 

Platba stočného bude zavedena nejdříve v roce 2020. Občané budou během roku 2020 vyzváni 

k vyzvednutí žádosti o souhlas k připojení na veřejnou kanalizaci a dále k podepisování smluv o 

odvádění odpadních vod z nemovitostí. Všechny termíny budou včas zveřejněny na webových 

stránkách svazku obcí a na obecních vývěskách. 
 

Děkujeme všem občanům za trpělivost při takto náročné akci a přejeme klidné prožití svátků 

vánočních a hodně zdraví, štěstí v Novém roce. 

                      Jakub Nimmrichter a Ivana Musilová 
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Společenská    kronika 
za období 1 – 12/2019 

 

JUBILEA 
Pochožaj Jindřich, Pecherová Milada, Hirschová Vlasta, Honig Karel, Solař Karel, Mathonová Božena, Hájková Jiřina, Mauler Kamil, Poláškek 

František, Šanovec Vojtěch, Tříska Kamil, Villert Ladislav, Kubíček Miroslav, Homolová Mariana, Kožoušek Karel, Hoppová Dagmar, Jašáková 

Věra, Kopp Armín, Kopancová Milada, Krist Milan, Bittner Josef, Staniczková Irena, Staniczek Engelbert, Králová Milada, Hájková Růžena, 

Rendová Věra, Dvořák Jan, Kopic Jaroslav, Vepřík Jan, Holčák Rudolf, Zabořilová Marie, Hampl Břetislav, Petržela Miloslav, Pecherová Libuše, 

Sittová Božena, Linet Roman, Unzeitigová Věra, Podešvová Věra.  

Všem jubilantům přejeme do dalších let hodně zdraví, štěstí a lásky. 
 

NAROZENÍ 
Dopitová Eliška, Fišnarová Ema, Říhová Evelin.  

Blahopřejeme rodičům k narození dětí. 

 

ÚMRTÍ 
Doskočil Stanislav, Petřík František, Vepříková Anna, Fišner Bohuslav, Jindřiška Šťastná a Irena Sklenářová. 

Našim spoluobčanům věnujeme tichou vzpomínku. 

 

SETKÁNÍ SENIORŮ 
V pátek 26.října 2019 se konalo společné Setkání seniorů z obcí Kamenná, Rohle, Nedvězí a Janoslavice v kulturním domě v Kamenné, za  velké 

účasti 105 občanů ze všech obcí. Starosta obce Kamenná přivítal všechny přítomné a informoval je o dění v obci Kamenná a výstavbě kanalizace 

v rámci Svazku obcí Bradlo. S kulturním programem vystoupily děti ze ZŠ a MŠ Kamenná.  Následovalo muzikálové představení VLAK DO 

NEBE, které bylo veřejně přístupné pro všechny občany a setkalo se s velkým ohlasem. Nakonec vystoupil s hudebním programem místostarosta 

obce p.Jakub Nimmrichter s doprovodem. Touto cestou  děkujeme všem,  kteří se na této akci podíleli. Velké díky patří Ing.Magdě Vašíčkové a 

p.Miroslavě Horákové za  vytvoření výstavy dobových fotografií. Odměnou nám je spokojenost a pochvala našich spoluobčanů. Na závěr jen malé 

přání, ať je více takových povedených akcí. 
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Informace ze ZŠ a MŠ Kamenná 
 

 V letošním školním roce  se  naše  škola  opět  účastní  Školního  projektu Evropské unie s finanční 

podporou  EU:  „Mléko do škol“ a  „Ovoce a zelenina do škol“.  Cílem projektu  Mléko  do  škol  je 

podpora spotřeby mléka a mléčných výrobků u žáků základních škol, včetně přípravných tříd.  Žáci 

dostávají  mléčné výrobky buď zcela zdarma (neochucené) anebo s příplatkem (ochucené).  Projekt 

„Ovoce a zelenina do škol“  -   cílem je podpora zdravé výživy a zvýšení spotřeby ovoce a zeleniny. 

I tento projekt je určen žákům základních škol, včetně přípravných tříd. Mezi doprovodné akce obou 

projektů patří různé ochutnávky sýrů, mléčných výrobků, jablek, citrusových plodů aj. To žáky moc 

baví. Na ochutnávky se těší.                                                                                                                                

V rámci Výzvy Šablony II. rozhodlo MŠMT o poskytnutí dotace pro žadatele ZŠ a MŠ Kamenná ve 

výši  759.312,- Kč.  Realizace celého projektu s názvem Šablony pro  MŠ a ZŠ Kamenná II. potrvá 

24  měsíců, zahrnuje období  od  1. 9. 2019  do  31. 8. 2021. V uvedeném  období budou jednotlivé 

součásti školy  - ZŠ, MŠ a ŠD čerpat dotaci na tyto aktivity:                                                        
Školní asistent  - personální podpora ZŠ, MŠ                                                                                      

Vzdělávání pedagogických pracovníků ZŠ (12x), MŠ (12x), ŠD (8x) - DVPP                                                             

Sdílení zkušeností pedagogů z různých škol/školských zařízení prostřednictvím vzájemných návštěv              

– ZŠ (1x), MŠ (1x), ŠD (1x)                                                                                                                                                 

Klub pro žáky ZŠ: Klub zábavné logiky a deskových her (šk. rok 2019/20),  

Badatelský klub    (šk. rok 2020/21)                                                                                                                            

Projektový den ve škole – ZŠ (5x), MŠ (8x), ŠD (4x)                                                                                          

Projektový den mimo školu – ZŠ (4x), MŠ (4x), ŠD (4x)                                                                                                                            
V listopadu a prosinci proběhnou poslední dvě projektová odpoledne v ZŠ v rámci projektu  Centra 

vzdělávání pro udržitelnou budoucnost, do kterého jsme zapojeni od ledna 2017.  Cílem je podpora 

badatelsky orientované výuky, přírodovědné gramotnosti a spolupráce s okolními školami. Proběhlo 

celkem  27 projektových  odpolední,  ve kterých  jsme  se věnovali různým  tématům  např. Pokusy 

v kuchyni,  Světlo,  Voda,  Energie  z jádra aj.   

Z každého  projektové  odpoledne  máme vytvořený krátký  videomedailónek. Jelikož projekt bude 

končit k 31. 12. 2019, chtěli bychom v rámci Šablon II.  navázat na již zavedenou pravidelnou 

badatelskou činnost a žákům nabídnout v příštím školním roce Badatelský klub. 
 

Přehled plánovaných akcí do konce 1. pololetí šk. roku 2019/2020: 
 

  4. 11. – 8. 11.         Škola v přírodě v Mladoňově (Ústav ekologického vzdělávání)       

  6. 11.          Keramická dílna v DDM Krasohled Zábřeh (MŠ) 

11. 11.          Projektový den Sv. Martin (MŠ)                                                                                                                                

14. 11.                       Projektové odpoledne: Ze světa zvířat (14:00 – 15:30 h) 

15. 11. – 14. 2.         Plavecký kurz v Zábřehu (10 lekcí, ZŠ i MŠ) 

21. 11.          Pyžamový den (MŠ) 

21. 11.                      Třídní schůzky v ZŠ (od 16 hodin) 

30. 11.                      Rozsvěcování vánočního stromku v obci  

  4. 12.                      Projektové odpoledne: Ejhle, člověk (14:00 – 15:30 h) 

  5.  12.                     Mikulášská nadílka v MŠ a ZŠ 

16. 12.                      Div. představení pro MŠ v Zábřehu - Popletené Vánoce 

16. 12.                      Vánoční výtvarná dílna (od 15:30 h) 

18. 12.         Vánoční besídka pro rodiče v MŠ (od 15:30 h) 

20. 12.                      Vánoční besídky v ZŠ a MŠ (dopoledne) 

23. 12. – 3. 1.          Vánoční prázdniny 

  6. 1.                       Nástup do školy po svátcích                        

30. 1.                       Vysvědčení za 1. pol. školního roku 2019/2020 

31. 1.                       Pololetní prázdniny  

                                                                                             

                                                                             Mgr.Miroslava Schulzová, ředitelka ZŠ a MŠ Kamenná 
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Kamenský spolek pro zdraví 
 

Rok uplynul jako voda a chýlí se ke konci a my hodnotíme naše úspěchy i neúspěchy. V letošním roce se 

nám dařilo a spíše se zaměříme na naše úspěchy.  

 

Můžete s námi zhodnotit naši činnost: 

• Duben - valná hromada spolku  za účasti pana doktora Kutálka, který si opět připravil poučnou 

přednášku. S  kulturní vložkou  vystoupila ZŠ  a MŠ Kamenná a Rohelské Radušky. 

• Květen - charitativní sbírka pro  Diakonii Broumov a Azylový dům v Zábřeze. Poděkovat nám přijela 

osobně paní ze sociální péče v Zábřeze a zároveň si odvezla potřebné věci pro své svěřence. Dík patří i 

Vám, kteří jste se do sbírky zapojili. 

• Červen -  Dětský den za spolupráce s kulturní komisí obce.    

             - Návštěva závodu ŽD Kamenná. Prohlídka továrny a vlídné přivítání v nás zanechalo příjemný 

prožitek hlavně pro ty, kteří zde dlouhá léta pracovali. 

• Srpen -  Pohádkový les za spolupráce s kulturní komisí obce. 

• Říjen - Obecní setkání seniorů ve spolupráci s obcí a kulturní komisí. Akce se zúčastnili občané 

z Kamenné, Rohle, Janoslavic a Nedvězí. Akce se vydařila a důchodci odcházeli spokojeni. 
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• Celoročně probíhá setkávání seniorů každý poslední čtvrtek v měsíci. Letos ukončíme opět vánočním 

posezením koncem listopadu. 

• Listopad – Rozsvěcování vánočního stromu  ve spolupráci s kulturní komisí. 

Začátkem letošního roku  jsme nakoupili propisky s logem našeho spolku a výtěžek z prodeje použijeme na 

charitativní akce.  

Do ZŠ a MŠ Kamenná jsme předali sponzorský dar ve výši 2 500,--Kč (výtěžek z dětského dne)  

a částku 2 000,--Kč  Azylovému domu v Zábřeze na zakoupení dárečků pro děti. 

Ještě chci poděkovat členům našeho spolku za aktivní činnost, bez které by se akce nedaly uskutečnit. 

Děkuji! 

Závěrem chci popřát všem občanům poklidný advent, příjemné prožití vánočních svátků a hodně zdraví, 

pohody a optimismu v novém roce 2020. 

                                                                                                                  Marie Nespěšná předsedkyně  spolku 

 

   
   

  

 

 

 

 

 

 

 

 

      
                                                                                                                                                    

Postřehy z naší obce a tvorba občanů:      

  
Rozhovor s panem Karlem Solařem 

 Pan Karel Solař se narodil v roce 1918. Prožil tedy nejednu společenskou změnu. Jako dítě a 

dospívající zažil budování první republiky, následovala druhá světová válka a s ní roky ponížení v nacisty 

okupované vlasti. Po jejím ukončení a pár letech demokracie byl v naší zemi v roce 1948 nastolen totalitní 

režim, který trval dlouhých čtyřicet let. Vládu jedné strany ukončila tzv. Sametová revoluce v roce 1989. Pan 

Solař zažil v roce 1993 rozdělení Československé republiky. Té republiky, která vznikla právě v roce, kdy se 

pan Solař narodil.  

 Patří také k lidem, jejichž životní příběh byl sepsán do knihy Narozeni 1918. V pondělí 21. října 2019 

se uskutečnil křest této knihy v Literární kavárně knihkupectví Academia. Více o projektu na webu 

narozeni1918.cz.  

V březnu oslavil Karel Solař 101. narozeniny v kruhu svých nejbližších, kterými jsou dcera Danuše 

s rodinou a syn Karel. Ti vzpomínají, jak doma nikdy nechyběl čerstvě upečený chléb, klasicky dělaný 

z kvásku. Pan Solař byl totiž pekařem. 
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EK: Na úvod našeho rozhovoru prosím prozraďte čtenářům, kdy a kde jste se narodil? 

KS: Narodil jsem se ještě v průběhu první světové války 1. března 1918 v Šumvaldě u Uničova. Můj otec, 

kterého jsem nepoznal, byl v té době stále na frontě, a tak jsem se narodil jako nemanželský syn.  

EK: Jak se jmenovali Vaši rodiče? 

KS: Maminka se jmenovala Aloisie Solařová. Po jménu otce jsem nikdy nepátral. 

EK: Kde jste s maminkou bydleli? 

KS: Nejprve u babičky v Šumvaldě. Když mi bylo asi 5 let, přestěhovali jsme se do Brníčka u Uničova do 

takové malé místnosti o rozměrech 3x3 metry. Zde matka pracovala jako dělnice. Asi za rok následovalo 

stěhování do Nové Dědiny u Uničova a já jsem v Uničově začal navštěvovat českou školu. Pamatuji si, že 

v zimě napadlo opravdu hodně sněhu, a tak němečtí sedláci vozili děti do škol na saních. Mě však ne, protože 

jsem chodil do české školy. V Uničově jsem strávil dva roky, třetí rok došel za maminkou můj bývalý učitel 

Jan Žiška, který v té době byl již ředitelem české menšinové školy v Horní Sukolomi a navrhl jí, aby mě sem 

přeřadila. V této škole jsem pak pobyl 1 rok. Čtvrtou a pátou třídu jsem pak navštěvoval v Šumvaldě, kde 

jsem zároveň i bydlel u babičky.  

EK: Kolik jste měl sourozenců? 

KS: Bratra Václava a sestru Hanu. Později se maminka provdala za vdovce z Veleboře, který měl pět dětí.   

EK: Čím jste se vyučil? 

KS: To je na dlouhé vyprávění. Chtěl jsem se vyučit stolařem, dokonce jsem byl dva měsíce zaměstnán na 

zkoušku, ale mistr, u kterého jsem pracoval, byl zarytý Němec a v té době (1932) se už Henlein (pozn. 

Konrad Henlein byl funkcionář Německého turnerského svazu v Československu. Adolf Hitler ho jmenoval 

Gruppenführerem (později Obergruppenführerem) SS.) dostával k moci a někteří Němci začali dost 

vystrkovat hlavy. Musel jsem mistrovi donést vysvědčení a jak zjistil, že jsem Čech, okamžitě mě vyhodil. 

Maminka mi proto našla místo u pekaře France Prokopa v Uničově. U něj ale byla těžká služba. Bydlel jsem 

ještě s jedním učněm v místnosti bez kamen, v zimě nám byla opravdu zima. Do práce jsem musel nastoupit 

už v 22hod. večer, vše byla ruční práce, žádné stroje. Pec se vytápěla dřevem, které jsme museli ještě po práci 

naštípat, a to celá metrová polena. U mistra bylo také vše rozpočítáno přesně na minuty, mistrová věděla, jak 

dlouho trvá cesta s každým košem k obchodníkovi. Snídalo se, až byly rohlíky rozvezeny. To jsme v 7 hodin 

dostali hrníček kávy a 5 rohlíků. Asi po roce učení jsem se dostal do konfliktu s mistrovou, kdy mi vyčetla, že 

jsem se zdržel a dala mi zezadu facku. Mně ale ze setrvačnosti ruka dozadu také ujela a facku tak chytla i 

mistrová. Hned mi bylo jasné, že je zle a tak jsem rychle utekl do světnice, vzal jen nejnutnější věci a utíkal 

domů.  

EK: Kam pak Vaše kroky dále směřovaly? 

KS: Práci jsem si našel u pekaře Bohumila Kříže, ale ani zde se mi nedařilo. Dalším mistrem byl František 

Pluskal z Červenky. S ním jsem vycházel moc dobře, byl to veselý člověk. U tohoto pekaře jsme pekli pouze 

chleba a moc dobrý. Bohužel mistr dával lidem často na dluh a tak musel nakonec pekárnu zavřít a já se tak 

ocitl u dalšího mistra a rovnou v Olomouci. Ten mistr se jmenoval Stanislav Dvořáček. Pekárnu měl sice 

malou, ale práce se mi zde nelíbila, a tak, když jsem objevil inzerát, že v Návsi u Jablunkova hledají tovaryše, 

rozjel jsem se tam. Práce zde bylo hodně, ale mistr dobře platil a i jídlo tam bylo moc dobré. Zde jsem byl až 

do ledna 1938, kdy bohužel bylo práce čím dál méně, a proto jsem si musel hledat místo jinde. To jsem našel 

v Daskabátě, kde se mi opět dařilo. Zažil jsem zde první i druhou mobilizaci, ve které musel mistr narukovat 

a já jsem zůstal v pekárně sám. Po nějaké době jsem se ocitl u pekaře Františka Martince v Moravičanech, 

který byl velkým vlastencem a bývalým legionářem. Velice jsme si spolu rozuměli. V roce 1942 jsem se měl 

dostavit na pracovní úřad do Litovle, kde jsem se dozvěděl, že mám nastoupit do Německa na práci. V té 

době jsem ale naštěstí marodil, a tak jsem dostal odklad. Když se maminka dozvěděla, že mám nastoupit do 

Německa, tak mi poradila, ať se poptám na práci v Kamenné v místní kartonážce. Zde jsem začal dělat baliče 

a práce mě bavila. I zde jsem se šéfem dobře vycházel a nakonec jsem zde zůstal až do konce války.  

 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Deutscher_Turnverband
https://cs.wikipedia.org/wiki/Adolf_Hitler
https://cs.wikipedia.org/wiki/Schutzstaffel


 10 

 

EK: A co doba těsně po válce? 

KS: Těsně po ukončení války jsem byl u Národní gardy v Uničově, kde jsme střežili důležité objekty jako 

poštu, cukrovar, nemocnici, školy a celkově jsme dohlíželi na pořádek ve městě. V listopadu 45 mi Národní 

výbor nabídl pekárnu v Kamenné, o kterou jsem měl velký zájem. Kdybych ale tušil, jak těžké začátky to 

budou, tak bych pekárnu v tak zuboženém stavu nekoupil.  

EK: Byl jste na práci v pekárně sám? 

KS: V pekárně mi nejprve pomáhala nevlastní sestra Milada Bérová a Karel Goldmann. V roce 1947 jsem 

pekárnu opravil a postavil novou pec na uhlí a začal jsem chlebem a rohlíky zásobovat Janoslavice a Rohli. 

V roce 1950 mi pak pekárnu združstevnili a dostal jsem na pomoc rohelského pekaře a Karla Doubravského – 

syna úsovského pekaře, který s tehdejším režimem nesouhlasil, a tak mu nejen zavřeli pekárnu, ale také ho 

poslali na nucené práce. Časem Karla Doubravského i rohelského pekaře přeložili a já jsem pak na práci 

nestačil a musel jsem zrušit výrobu bílého pečiva a soustředil jsem se jen na chleba. V pekárně mi pomáhala 

moje žena. Pracovali jsme od noci do pozdního večera a mimo to se manželka musela starat o děti. Chleba 

jsem pekl do roku 1962, poté pekárnu zavřeli. 

EK: Začal jste jako pekař pracovat jinde? 

KS: Ne. Manželka sice začala jezdit do Zábřeha do pekárny, ale já nastoupil do místní továrny, kde jsem 

dělal skladníka. Během té doby se zde vystřídalo 5 mistrů, se kterými jsem dobře vycházel. Časem do 

továrny nastoupila i manželka a pracovali jsme zde až do důchodu.  

EK: Jak se Vaše žena jmenovala? 

KS: Anna, pocházela ze Strupšína, ale seznámili jsme se ve Veleboři, kde jsem bydlel u maminky. Anna zde 

pracovala na statku u jednoho sedláka. Po příchodu do Kamenné se nám narodily dvě děti, Karel a Danuše. 

S manželkou jsme moc volného času neměli, hlavně zpočátku, kdy jsme pracovali v pekárně. Když ale volný 

čas byl, velmi rád jsem pracoval na zahradě a hlavně, mým velkým koníčkem byla jízda na motorce, to jsme 

s manželkou jezdívali na výlety do širokého okolí a do pozdního věku jsem také miloval jízdu v mém 

trabantu.  

EK: Velice Vám děkuji za rozhovor.  
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Projekt: Maluch Tour 
 

Jmenuji se Jiří Horák a už minulý rok jsem objel se svým kamarádem Jaromírem Hublarem „kolem dokola“ 

Českou republiku přes Polsko, Slovensko, Rakousko a Německo. Cestování malým polským strojem mě 

doslova pohltilo. Letos jsme se svojí přítelkyní Barborou Dvořáčkovou dali starého Fiata 126, jak někteří 

znáte „Malucha“ z roku 1976, „do kupy“, nechali jej pomalovat dětmi z první a druhé třídy Základní školy 

Boženy Němcové v Zábřehu na Moravě, kam jsem sám chodil na druhý stupeň a vyrazili na mou již dva roky 

vysněnou a plánovanou cestu: 
  
Alpy, Benátky, Pyreneje, Saint-Tropez, Giblartar, Maroko, Vysoký Atlas, Severní Afrika, Arabové … no, 

kde začít? Přece u nás v Kamenné. Odtud vždy náš „ Maluch“ vyjede a zase tady jeho motor po náročné cestě 

utichne. 
 

Je neděle 16.6.2019, nakládáme Malucha až po střechu náhradními díly a každému nám pak už jen zbývá 

prostor pro jeden batoh na osobní věci. Startujeme a vyrážíme vstříc dobrodružství………. 
 

Maluch je starý a jeho dvouválcový vzduchem chlazený motor o objemu 650 ccm a výkonu 17 kW nás žene 

průměrnou rychlostí 40 km/h (do kopce se prostě jede 30 km/h na dvojku :D) čím dál více od domova. 

Krajina se každým dnem mění a my jsme pořád hladoví po dalších kilometrech. Ve dne jedeme a v noci 

spíme. Spaní řešíme házecím stanem, který nám ušetřil opravdu hodně nervů a beru ho tak hned po opravě 

brzd ☺ jako jednu z nejlepších investic. Na spaní ve stanu na pláži, na parkovišti vedle auta, na útesu, vedle 

vodopádu, nebo u cesty s občasným budíčkem od Policistů, nebo ozbrojené civilní gardy ve Španělsku… na 

to si člověk zvykne docela rychle. V Maroku jsme však nocovali jen v kempech, kde se za auto a dva lidi 

zaplatí do 250 korun, ať už se jedná o trávník s tureckým záchodem, nebo o 5 hvězdičkový kemp s Wi-Fi, 

bazénem a teplou sprchou. Nezapomenutelné a nejnáročnější bylo putování z města Marrakesh na Saharu, 

kde jsme se projeli na velbloudech a spali v poušti. Cesta byla dlouhá 650 km, jeli jsme ji 15 hodin při 47°C 

„vedru“ bez klimatizace. Tento přejezd byl opravdu „o výdrži“. 

     

Cestovali jsme 6 týdnů, celkem jsme projeli 12 států a najeli krásných 11.366 kilometrů. Denní rekord činil 

724 km za 15 hodin jízdy cestou zpět přes Španělsko a Francii.  
 

Maroko bych všem určitě doporučil absolvovat letecky a namístě si za pár korun půjčit auto na 11 dní. Za 

tuto dobu zvládnete navštívit všechna zajímavá místa této nevšední země. Maroko je nádherná zem, ve které 

se přírodní krásy míchají s místní kulturou v koktejl nezapomenutelných krás a zážitků, které ve vás zůstanou 

navždy.  
 

Kdybych měl popsat celou cestu a zmínit všechna krásná místa, která jsme viděli, tak bych napsal snad i 

knihu. Na to tu bohužel není prostor. Obě mé cesty s denním reportem s fotkami najdete na facebookové 

stránce: Maluch Tour a také na Instagramu: Maluchtour. Pokud by však někdo měl zájem o přednášku i 

s promítáním fotek a videí s mým průvodním slovem, rád ji pro vás udělám. 
 

Postačí napsat na můj email: maluchtour@seznam.cz 
 

Omluvte můj nedokonalý sloh, nejsem spisovatel, spíše tak trochu cestovatel, a pokud se ptáte co dál? Tak 

v létě vyrážíme na Balkán (Albánie, Severní Makedonie, Černá hora, Řecko,…) Máme v plánu projet 

všechny státy Evropy a nejen to…… tak nám držte palce       

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

mailto:maluchtour@seznam.cz
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Podnikatelé, živnostníci, řemeslníci a pěstitelé v obci : 

 

       
   

       

                                                      
 
Občané obce, kteří mají zájem prezentovat v Kamenském občasníku svou tvorbu a svoje výrobky nás mohou 

kontaktovat na níže uvedené adrese, telefonu a emailu. Rovněž podnikatelé, živnostníci, řemeslníci a pěstitelé 

mohou zaslat svoji vizitku ke zveřejnění.  
 
_______________________________________________________________________________________________ 

Sídlo vydavatele: Obec Kamenná, Kamenná 2, 789 74 p. Rohle, tel/fax: 583 233 672 

Vydání dne : 13.11.2019,  č. 1/2019,   náklad 230 ks,  E.č MK ČR E 10196 

Vydává: Obec Kamenná, Kamenná  2, 789 74 p.Rohle, IČ: 00302759  

e-mail: podatelna@obec-kamenna.cz, www.obec-kamenna.cz 

Kamenský občasník neprochází jazykovou úpravou. 
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